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 من الأبحاث الرائدة 15
ً
عاما
مقابلة �خصية45,000وحوا�� 
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المرجعية الموثوقة عند أهم وسائل الإعلام العالميةالدراسة

......�غطية إعلامية عالمية لنتائجها 
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الفئة العمر�ة لمواط�ي 
الدول المشمولة

ن توزع العينة ب�ن ا�جنس�

53مقابلة �خصية �� 
دولة عر�ية18مدينة ضمن 

–مارس 27من 
2023أبر�ل 12

الاستطلاع الأك�� من نوعھ للشباب العر�ي

3,600

سنة24–18

50:50
إناث/ ذكور 

أجري الاستطلاع خلال 
الف��ة الممتدة
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أقاليم3دولة عر�ية �� 18استطلاع ميدا�ي شمل 

البحر�ن•

ال�و�ت•

عمان•

السعودية•

الإمارات•

العراق•

الأردن•

لبنان•

فلسط�ن•

سور�ا•

اليمن•

ا�جزائر•

مصر•

ليبيا•

المغرب•

السودان•

تو�س•

جنوب السودان•
)تمت إضاف��ا هذا العام(

دول شمال أفر�قيادول شرق المتوسط ودول أخرى �دول مجلس التعاون ا�خلي�
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مدينة عر�ية53مقابلات �خصية �غطي 

من شركة سيكث مقابلة �خصية باللغت�ن العر�ية والإنجل��ية أجراها محاورون متمرسون  3,600 ، وتضمن2023أبر�ل12–مارس27الف��ة الممتدة من خلالالاستطلاع تم إجراء هذا 
. نتائج الاستطلاعوتحظى جميع البلدان المشمولة بنسب تمثيل متساو�ة ��. �� العينة ال�لية، و�نسبة أك�� للمجموعات الفرعية% 1.63-+/وتبلغ �سبة ا�خطأ �� الاستطلاع . الاستشار�ةفاكتور 

:وفيما ي�� تفاصيل العينة

تتوزع �سب البلدان والنوع الاجتما�� بالتساوي 

 �� الاستطلاع عام 
ً
2008البلدان العر�ية المشمولة أصلا

البلدان 
ا�جديدة �� 

2011عام 

البلدان ا�جديدة �� عام 
2012

2013البلدان ا�جديدة �� عام 
ة البلدان ا�جديد

2014�� عام 
2020البلدان ا�جديدة �� عام 

� البلدان ا�جديدة �
2023عام 

السودانجنوب السودانسور�افلسط�ناليمنالمغربا�جزائر ليبياتو�سالعراقلبنانالأردنمصرالكو�تالسعوديةالبحر�نعُمانالإمارات

ل�ل بلد200حوا�� = العدد 

د�ي
(40%)

مسقط
(50%)

المنامة
(100%)

جدة
(40%))

مدينة ال�و�ت
(20%)

القاهرة
(50%)

عمان
(50%)

صيدا
(25%)

�غداد
(50%)

تو�س
(50%)

 طرابلس
(50%)

ا�جزائر
(50%)

الدار البيضاء
(25%)

صنعاء
(50%)

غزة
(50%)

دمشق
(50%)

ا�خرطوم (50%)
جو�ا

(50%)

الشارقة
(20%)

الر�اض
(40%)

حو��
(30%)

الاسكندر�ة
(25%)

إر�د
(25%)

ب��وت
(50%)

إر�يل

(25%) 

 صفاقس
(25%)

 مصراتا
(25%)

وهران

(25%)

فاس

(25%)

ا�حديدة
(25%)

اللاذقية
(25%)

بورت سودان
(25%)

مل�ال
(25%)

أبوظ�ي
(40%)

الباطنة
(50%)

الدمام
(20%)

الأحمدي
(20%)

المنصورة
(25%)

الزرقاء
(25%)

طرابلس
(25%)

(%25) البصرة
سوسة
(25%)

 بنغازي 
(25%)

قسنطينة
(25%)

الر�اط
(25%)

�عز
(25%)

الضفة الغر�ية
(50%)

حلب
(13%)

الأبيض
(25%)

واو
(25%)

الفروانية
(30%)

مراكش
(25%)

حمص
(12%)
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2023إ�� أبر�ل 2022التسلسل الزم�ي للأحداث الرئيسية خلال الف��ة من أكتو�ر 

2022سبتم�� 

عة إصدار الن�خة السنو�ة الرا�
عشر من استطلاع رأي الشباب

العر�ي

2022د�سم�� /نوفم��

القدملكرةالعالم�أسبطولة
العالمحماستلهبقطر��2022
ع��السعوديالمنتخببفوز العر�ي
الأرجنتي�ينظ��ه

2023يناير 

غارات جو�ة ع�� مخيم جن�ن
سعة للاجئ�ن تؤدي إ�� مقتل �

أ�خاص، وتفاقم الصراع 
الفلسطي�ي الإسرائي��

2023ف��اير 

ور�اوسالزلزال المدمر �� تركيا
قاذ يوحد المنطقة �� جهود الإن

و�عادة التأهيل

2023مارس 

سلطانالإمارا�يالفضاءرائد
اءالفضمحطةإ��يصلالنيادي
أول ب�ونھالتار�خو�دخلالدولية

.الفضاء���س��عر�يرائد

أبر�ل12–مارس 27

ة العمل الميدا�ي للن�خة ا�خامس
من استطلاع رأي الشباب ةعشر 

العر�ي

2022أكتو�ر 
��القبليةالن�اعاتتصاعد

200منأك��ووقوعالسودان
قتيل

2022نوفم�� 

يةالمدنالاضطراباتوت��ةتزايد
مةل�ح�و المناهضةوالاحتجاجات

��أمي�يمهساوفاةعقبإيران��
للشرطةمركز
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123456

آراء الشباب العر�ي حول 
هم التعليم، والوظائف، ووضع

الما��، وتنامي روح ر�ادة 
الأعمال

داء نظرة الشباب العر�ي تجاه أ
ح�وما��م، والاستقرار 

السيا��ي لبلدا��م، وآفاق 
الديمقراطية ف��ا

أنماط حياة الشباب العر�ي، 
واس��لاكهم للأخبار، ومنصات

التواصل الاجتما�� ال�ي 
يفضلو��ا، ومش��يا��م ع��

الإن��نت

نظرة الشباب العر�ي حيال 
مسارات بلدا��م نحو الاتجاه

ال�حيح، وتفاؤلهم حيال 
المستقبل، وآراؤهم بخصوص

ال�جرة

وجهات نظر الشباب العر�ي
حول المشهد ا�جيوسيا��ي 

لمتحدة المتغ��، وتأث�� الولايات ا
�� المنطقة، والصراعات 
ةا�جار�ة، و�البلدان المثالي

سبل معيش�ي نمط حيا�يتوجها�ي ليةطموحا�ي المستقب

مواقف الشباب العر�ي تجاه 
ة �� الدين ودور المؤسسات الديني

مجتمعا��م، ومخاوفهم من 
فقدان القيم التقليدية، 

والعوامل ال�ي تحدد هو���م 
ال�خصية

هو��ي مواطن�ي العالمية

الرئيسيةالمواضيع 
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التحالفات المتغ��ة

قليدية التتحالفاتالشباب العر�ي يقدّرون ال
ت والإمارا. وا�جديدة مع بقاء العداوات القديمة

.العر�ية المتحدة لا تزال محط إ�جا��م

مواطن�ي العالمية
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رؤى حول التحولات ا�جيوسياسية   .1

آراء الشباب العر�ي حول الن�اعات الإقليمية. 2

البلدان المثاليةالآراء حول . 3

مواطن�ي العالمية
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ول المنطقة تركيا والص�ن تنافسان ا�حلفاء التقليدي�ن لد
والمملكة المتحدة مثل الولايات المتحدة

 
ً
 حقيقيا

ً
 إ�� حد ما/هل �عت�� البلدان التالية حليفا

ً
 إ�� حد ما أم عدوا

ً
 لبلدك؟/ حليفا

ً
 حقيقيا

ً
عدوا

)النسبة المئو�ة من جميع المشارك�ن(

مواطن�ي العالمية

حلفاء

تركيا

الص�ن

المملكة المتحدة

ألمانيا

فر�سا

الهند

الولايات المتحدة

باكستان

روسيا

إيران

إسرائيل

82%

80%

79%

78%

74%

73%

72%

69%

63%

36%

13%

19%

57%

32%

22%

27%

19%

24%

86%

17%

17%

12%

)مشمول غ�� " لا أعلم"خيار (

عدو إ�� حد ما عدو حقيقيحليف إ�� حد ماحليف حقيقي

أعداء
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ي�� ب�ن الدول العر�ية، يُنظر إ�� دول مجلس التعاون ا�خل
ومصر ع�� نطاق واسع ع�� أ��م حلفاء أقو�اء

 
ً
 حقيقيا

ً
 إ�� حد ما/هل �عت�� البلدان التالية حليفا

ً
 إ�� حد ما أم عدوا

ً
 لبلدك؟/ حليفا

ً
 حقيقيا

ً
عدوا

)النسبة المئو�ة من جميع المشارك�ن(

حلفاءأعداء

قطر

ال�و�ت

مصر

الإمارات

السعودية

91%

92%

89%

88%

86%

10%

9%

5%

7%

12%

عدو إ�� حد ما عدو حقيقيحليف إ�� حد ماحليف حقيقي

مواطن�ي العالمية
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تل��ا دولة لا تزال الولايات المتحدة صاحبة التأث�� الأك�� �� المنطقة،
لالإمارات العر�ية المتحدة والمملكة العر�ية السعودية و�سرائي

أي من الدول التالية، إن وجد، لها التأث�� الأك�� ع�� العالم العر�ي؟

)النسبة المئو�ة من جميع المشارك�ن(

 

1% 2% 2% 3% 3% 4% 5% 5%
8%

10% 10% 11%

33%

مصر قطر ألمانیا تركیا فرنسا الصین إیران المملكة المتحدة روسیا السعودیة إسرائیل الإمارات ة الولایات المتحد

مواطن�ي العالمية
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تحدة لكن يرغب معظم الشباب العر�ي بفك ارتباط الولايات الم
بمنطقة الشرق الأوسط

إ�� أي مدى تؤ�د أو �عارض فك ارتباط الولايات المتحدة بمنطقة الشرق الأوسط؟

)النسبة المئو�ة من جميع المشارك�ن(

61%

36%
دول شرق المتوسطدول شمال أفر�قيا دول مجلس التعاون ا�خلي��

نمن جميع المشارك�
43%

53%

32%

64%

36%

64%

)غ�� متضمن" لا أعلم"خيار (

مواطن�ي العالمية

اأعارض إ�� حد م أعارض بقوةأؤ�د إ�� حد ماأؤ�د بقوة



15 2023استطلاع أصداء �ي ��ي دبليو لرأي الشباب العر�ي © جميع ا�حقوق محفوظة 

 ن الولايات المتحدة ستكون حليإالشباب العر�ي يقولون ثاثل
ً
 حقيقيا

ً
فا

المقبلةةا�خمسخلال الأعوام لبلادهم أك�� من روسيا 

روسيا؟أم الولايات المتحدة ، لبلدكالأهم ع�� مدار السنوات ا�خمس المقبلة، من باعتقادك سيكون ا�حليف 

)النسبة المئو�ة من جميع المشارك�ن(

66%

31%

79%

16%

48%50%

68%

29%
من جميع المشارك�ن

)غ�� متضمن" لا أعلم"خيار (

مواطن�ي العالمية

روسيادة الولايات المتح

دول شرق المتوسطدول شمال أفر�قيا دول مجلس التعاون ا�خلي��
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 �عتقد كذلك أن الولايات المتحدة ستصبح حالعر�يالشباب
ً
ليفا

 أك�� من الص�ن 
ً
المقبلةةا�خمسخلال الأعوام حقيقيا

الص�ن؟أم الولايات المتحدة ، لبلدكالأهم ع�� مدار السنوات ا�خمس المقبلة، من باعتقادك سيكون ا�حليف 

)النسبة المئو�ة من جميع المشارك�ن(

الولايات المتحدة الص�ن

62%

35%

70%

25%

48%49%

66%

30%

من جميع المشارك�ن

)غ�� متضمن" لا أعلم"خيار (

مواطن�ي العالمية

دول شرق المتوسطدول شمال أفر�قيا دول مجلس التعاون ا�خلي��
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ية أن ا�حرب الروستزايد �سبة الشباب العر�ي الذين �عتقدون ب
حلّ 

ُ
ماسيةع�� المفاوضات الدبلو �� ��اية المطافالأوكرانية ست

الأوكرانية برأيك؟-ما �� النتيجة ا�حتملة ل�حرب الروسية

)النسبة المئو�ة من جميع المشارك�ن(

 

مواطن�ي العالمية

البلدينالمفاوضات الدبلوماسية ستُف�ىي إ�� حل مناسب ير�ىي

ستستمر ا�حرب لوقت طو�ل دون حلٍّ وا�ح

ياستنتصر روسيا �� ا�حرب و�ستحوذ ع�� مناطق من أوكران

ستنتصر أوكرانيا �� ا�حرب وستحتفظ بأراض��ا

قائد جديد أو حركة جديدة قد تحل الصراع من خلال المفاوضات

قد تتصاعد ا�حرب و�شهد انضمام المز�د من الدول 

28%

25%

14%

13%

7%

7%
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رؤى حول التحولات ا�جيوسياسية   .1

آراء الشباب العر�ي حول الن�اعات الإقليمية. 2

البلدان المثاليةالآراء حول . 3

مواطن�ي العالمية
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معظم الشباب العر�ي �عارض تطبيع العلاقات مع إسرائيل،
و�المقابل يؤ�دون ذلك �شدة �� الإمارات ومصر والمغرب

هل تؤ�د أو �عارض قرار ا�حكومة �شأن تطبيع العلاقات الدبلوماسية مع إسرائيل؟/ إ�� أي مدى

)النسبة المئو�ة من جميع المشارك�ن(

)غ�� متضمن" لا أعلم"خيار (

الإمارات مصر المغرب جنوب السودان عمان الجزائر البحرین سوریا الیمن تونس الكویت الأردن السودان السعودیة لبنان لیبیا العراق فلسطین

75%

16%

73%

12%

50%

44%

47%

53%

39%

61%

31%

69%

30%

53%

19%

81%

19%

81%

13%

85%

14%

86%

6%

94%

3%

97%

2%

98%

2%

98%

1%

99% 100% 100%

مواطن�ي العالمية

اأعارض إ�� حد م أعارض �شدةأؤ�د إ�� حد ماأؤ�د �شدة
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ون ستبعدالشباب العر�ي �� دول شرق المتوسط وشمال أفر�قيا �ثاثل
 -حلّ الصراع الفلسطي�ي إم�انية

ً
الإسرائي�� قر�با

الإسرائي��،  هل �عتقد أن هذا الصراع سيُحلّ خلال السنوات ا�خمس المقبلة؟-عند التفك��  بالصراع الفلسطي�ي 

)النسبة المئو�ة من جميع المشارك�ن(

42%

55%

39%

57%

31%

69%

60%
35% من جميع 

المشارك�ن

)غ�� متضمن" لا أعلم"خيار (

مواطن�ي العالمية

امستبعد إ�� حدٍ م  
ً
 محتمل إ�� حدٍ مامحتمل جدا

ً
مستبعد جدا

دول شرق المتوسطدول شمال أفر�قيا دول مجلس التعاون ا�خلي��
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-ةن القضية الفلسطينيإيقول الشباب العر�يفقط ثلث
عر�يتحظى بالاهتمام الذي �ستحقھ من العالم الالإسرائيلية

إ�� أي مدى تتفق مع العبارة التالية؟
.الإسرائيلية الاهتمام وال��ك�� المناسب�ن لها-مع تنامي القضايا الوطنية، أعتقد أن العالم العر�ي �عطي القضية الفلسطينية

)النسبة المئو�ة من جميع المشارك�ن(

32%

27%

39%

39%

34%

22%
من جميع 
%32المشارك�ن

25%

22%25%

23%

51%

)غ�� متضمن" لا أعلم"خيار (

مواطن�ي العالمية

دول شرق المتوسطدول شمال أفر�قيا �دول مجلس التعاون ا�خلي�

لا أوافق ولا أعارض إ�� حدٍ ما/ أعارض �شدة ’إ�� حدٍ ما/ أوافق �شدة ‘
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الدول معظم الشباب العر�ي يقول أن التوترات ب�ن إيران و�سرائيل و 
الغر�ية ستؤدي إ�� صراعات عسكر�ة

....  أي مما ي�� هو الأقرب لوجهة نظرك؟ ستنت�ي التوترات ا�حالية ب�ن إيران و�سرائيل و�عض الدول الغر�ية بـ

)النسبة المئو�ة من جميع المشارك�ن(

60%

33%

54%

38%

72%

27%

55%

35%
نمن جميع المشارك�

)غ�� متضمن" لا أعلم"خيار (

مواطن�ي العالمية

دول شرق المتوسطدول شمال أفر�قيا �دول مجلس التعاون ا�خلي�

حل هذه الاضطرابات بطر�قة دبلوماسيةستؤدي إ�� صراعات عسكر�ة
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د من أك�� من ثلث الشباب العر�ي يقولون إن إيران تتجھ نحو مز�
 عسكر�

ً
 الاضطرابات المدنية، ومن ا�حتمل أن �شهد انقلابا

ً
ا

برأيك، ما هو مستقبل ا�حكومة �� إيران؟

)النسبة المئو�ة من جميع المشارك�ن(

 

مواطن�ي العالمية

 
ً
 عسكر�ا

ً
إيران ستشهد انقلابا

.ستشهد إيران المز�د من الاضطرابات المدنية

.سيحكم إيران زعيم دي�ي و�عض رجال الدين

 �� المستقبل
ً
.ستغدو إيران أك�� استبدادا

.ستغدو إيران أك�� ديمقراطية �� المستقبل

لمحافظاتإيران ستصبح دولة فيدرالية تتمتع بقدر أك�� من ا�حكم الذا�ي ل

.إيران ستتحول من ح�ومة دينية إ�� ح�ومة علمانية

20%

16%

13%

13%

10%

8%

7%
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رؤى حول التحولات ا�جيوسياسية   .1

آراء الشباب العر�ي حول الن�اعات الإقليمية. 2

البلدان المثاليةالآراء حول . 3

مواطن�ي العالمية



25 2023استطلاع أصداء �ي ��ي دبليو لرأي الشباب العر�ي © جميع ا�حقوق محفوظة 

بلد الدولة الإمارات ، بقيت للعام الثا�ي عشر ع�� التوا��
المفضل للعيش لدى الشباب العر�ي

أي بلد تفضل، إن وجد، العيش فيھ؟

)النسبة المئو�ة، من جميع المشارك�ن، للبلدان ا�خمسة الأوائل(

للعيشبلدان5أفضل 

2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015 2014 2013 2012

الإمارات الإمارات الإمارات الإمارات الإمارات الإمارات الإمارات الإمارات الإمارات الإمارات الإمارات

الولايات المتحدة الولايات المتحدة الولايات المتحدة كندا كندا الولايات المتحدة الولايات المتحدة الولايات المتحدة الولايات المتحدة فر�سا فر�سا

كندا كندا كندا الولايات المتحدة الولايات المتحدة السعودية ألمانيا ألمانيا المملكة المتحدة الولايات المتحدة الولايات المتحدة

فر�سا فر�سا المملكة المتحدة تركيا السعودية كندا السعودية كندا السعودية تركيا تركيا

ألمانيا ألمانيا ألمانيا المملكة المتحدة ألمانيا ألمانيا كندا قطر قطر السعودية السعودية

الإمارات

13%

الولايات المتحدة

19%

كندا

19%

قطر

14%

المملكة المتحدة

24%

مواطن�ي العالمية
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باب الإمارات العر�ية المتحدة �� البلد المفضل الذي ير�د معظم الش
العر�ي لبلدا��م أن تقتدي بھ للعام الثا�ي عشر ع�� التوا��

أي بلد تفضل، إن وجد، أن يقتدي بلدك بھ؟

)النسبة المئو�ة، من جميع المشارك�ن، للبلدان ا�خمسة الأوائل(

بلدان للاقتداء ��ا5أفضل 

2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015 2014 2013 2012

الإمارات الإمارات الإمارات الإمارات الإمارات الإمارات الإمارات الإمارات الإمارات الإمارات الإمارات

الولايات المتحدة الولايات المتحدة الولايات المتحدة الولايات المتحدة الولايات المتحدة الولايات المتحدة الولايات المتحدة الولايات المتحدة الولايات المتحدة فر�سا الولايات المتحدة

كندا كندا ألمانيا اليابان كندا كندا ألمانيا ألمانيا قطر الولايات المتحدة فر�سا

ألمانيا ألمانيا كندا تركيا اليابان ألمانيا فر�سا كندا السعودية تركيا تركيا

تركيا/فر�سا فر�سا اليابان كندا ألمانيا السعودية المملكة المتحدة فر�سا المملكة المتحدة الص�ن الص�ن

السعودية

مواطن�ي العالمية

الإمارات

11%

الولايات المتحدة

19%

كندا

16%

قطر

15%

المملكة المتحدة

22%
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، ا��االعر�ية المتحدة تنال إشادة الشباب العر�ي لأمالإمارات
اقتصادها المتنامي، وقياد��ا الرشيدة و

، أي من العبارات التالية 
ً
�ع�� عن رأيك؟–إن وجدت –فيما يخص دولة الإمارات تحديدا

)عرض النسبة المئو�ة من جميع المشارك�ن(

أك�� خمس أشياء مرتبطة بدولة الإمارات �� أذهان الشباب

41%

بيئة آمنة

28%

 تمتلك اقتصاد
ً
ا

 
ً
متناميا

24%

قيادة حكيمة ذات
رؤ�ة ثاقبة

20%

إجراءات سهلة
لبدء الأعمال

أشياء أخرى مرتبطة بالإمارات العر�ية المتحدة

مواطن�ي العالمية

22%

بيئة نظيفة 
و��يجة

وجهة مم��ة لت�و�ن أسرة

باقة واسعة من فرص العمل

منظومة �عليمية عالية ا�جودة

امتلاك تراث ثقا�� غ�ي

اح��ام التقاليد الثقافية

احتضان الوافدين برحابة

الرواتب ا�جز�ة

سهولة ا�حصول ع�� تأش��ة إقامة

الغلاء

الإصلاحات القضائية والمدنية

رائدةسهولة الوصول إ�� الرعاية ال�حية والعلاجية ال

ضرائب منخفضة 

19%

17%

16%

16%
14%

14%

13%

12%

11%

11%

9%

8%
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بالحكومات تراجع الثقة

مـــن خـــارج دول مجلـــس يمعظـــم الشـــباب العرب ـــ
لا حكومـــــــــاتهمإن ونيقولــــــــالتعــــــــاون الخليجـــــــــي

ياهم تستمع إليهم وإنها غير قادرة ع�ىـ حـل قضـا
المهمة

توجهاتي
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46%

67%
72%

64%
70%

1 2 3 4 5

خفـاض يقولـون إن صـوتهم مهـم لقيـادة بلادهـم، بانالشـبابأقل مـن نصـف
2022كبير عن عام 

تهتم لرأيك؟ بلدكالقائلة بأن قيادة الفكرة ق أو تخالف فإلى أي حد توا

َ النسبة المئوية ( )لمن أيدوا العبارة تماما

78
%

19
%

3%

دول شرق المتوسطادول شمال أفريقي دول مجلس التعاون الخليجي

35
%

37
%

28
%

32
%

36
%

32
%

ماحدإلى/بشدةأعارضأخالفولاأوافقلاماحدإلى/بشدةأوافق

توجهاتي

)غير متضمن" لا أعلم"خيار (

2023 2022 2021 20192020
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كثـــر مـــن ثلثـــي ن إلـــون شـــمال أفريقيـــا وشـــرق المتوســـط يقودول الشـــباب فيـــ أ
مشاكلهمأهم السياسات المناسبة لمعالجة تمتلكم لا حكوماته

الشباب؟أهم المشاكل التي تواجه لمعالجة المناسبةهل تعتقد أن حكومتك لديها السياسات 

)النسبة المئوية من جميع المشاركين(

47%
51%

87%

13%

دول مجلس التعاون ا�خلي��

لا نعم

32%

63%

شمال أفر�قيا

34%

66%

دول شرق المتوسط

توجهاتي

)غير متضمن" لا أعلم"خيار (

من جميع 
المشاركين
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29%

38% 40% 41%
47% 47%

51% 51%
54% 54% 55%

معالجـــة ى ع� ـــحكومـــاتهم قـــدرة غالبيـــة الشـــباب العربــيـ يفتقـــرون إلــىـ الثقـــة فيـــ 
البطالة وقضايا الفساد وارتفاع تكاليف المعيشة

ما مدى ثقتك بقدرة حكومة بلدك ع�ى التعاطي مع القضايا التالية؟

)النسبة المئوية، من جميع المشاركين، لمن قالوا غير واثقين(

الحفاظ ع�ى 
ةاللغة العربي

البطالة

توجهاتي

الاستقرار 
الاقتصادي

تفاوت الدخل ف ارتفاع تكالي
المعيشة

الفساد 
الحكومي

/  التغير المناخي
يالاحتباس الحرار

الرعاية 
الصحية

خطر الإرهاب إصلاح نظام 
التعليم

الاستقرار
السياسي
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ن إلــــون شــــرق المتوســــط وشــــمال أفريقيــــا يقودول فــيــ غالبيــــة الشــــباب العربـــيـ
ئبلدانهم تسير في الاتجاه الخاط

بشكل عام؟الخاطئ تسير في الاتجاه الصحيح أمك أن الأمور في بلدالسنوات الخمس الماضية، هل تعتقدبالنظر إلى

)النسبة المئوية من جميع المشاركين(

الاتجاهفي
الصحيح

ئالخاطالاتجاهفي

83%

16%

دول مجلس التعاون ا�خلي��

35%

61%

شمال أفر�قيا

28%

71%

دول شرق المتوسط

46%
52%

توجهاتي

)غير متضمن" لا أعلم"خيار (

من جميع 
المشاركين
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بلدانهمالفساد الحكومي متفشٍ كثيراً فيإنثلث الشباب العربي يقولون 

..في بلديأي مما ي�ي الأقرب إلى وجهة نظرك بشأن حكومة بلدك؟

)النسبة المئوية من جميع المشاركين(

لا يوجد فساد 
حكومي

ى الفساد الحكومي متفشٍ إل 
حد ما 

شٍ الفساد الحكومي متف
كثيراً 

22%

43%

33%

52%
41%

3%

دول شرق المتوسطشمال أفريقيا دول مجلس التعاون الخليجي

12%

43%

44%

10%

43%

46%

توجهاتي

)غير متضمن" لا أعلم"خيار (

من جميع 
المشاركين
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المخاوف المعيشية 
ابتهيمن ع�ى فكر الشب

ـــداً قلقـــيبـــدي الشـــباب العربــيـ كـــاليف مـــن ارتفـــاع تاً متزاي
نحـو هميتوجه الكثيـر مـنكما فرص العمل، وقلة المعيشة 

ريـــادة الأعمــــال ويطمحـــون لبــــدء أعمـــالهم الخاصــــة خــــلال 
السنوات الخمس القادمة

سبل معيشتي
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كثــــر مــــن  عربـــيـ نصــــف الشــــباب الباســــتثناء دول مجلــــس التعــــاون الخليجــــي، أ
بلدانهمفيوظيفة جديدة يعتقدون أنه من الصعب العثور ع�ى 

عند التفكير بسوق العمل في بلدك، ما مدى صعوبة العثور ع�ى فرصة عمل جديدة حاليا؟ً

44%

42%

13%

20%

55%

25%

دول مجلس التعاون الخليجي

50%

38%

12%

دول شمال أفريقيا

57%
38%

5%

دول شرق المتوسط

صعبلا سهل ولا صعبسهل

)غير متضمن" لا أعلم"خيار (

من جميع 
المشاركين

سبل معيشتي
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37%

38%

24%

ط حـــــوالي نصـــــف الشـــــباب العربــــيـ فـــيــ دول شـــــمال أفريقيـــــا وشـــــرق المتوســـــ
يكافحون لتغطية نفقاتهم اليومية

أي مما ي�ي الأقرب إليك فيما يتعلق بسداد نفقاتك ع�ى أساس منتظم؟

)النسبة المئوية من جميع المشاركين(
عادة ما أجد صعوبة 

اتيفي دفع كامل نفق
أنا قادر ع�ى سداد كامل 

لدي نفقاتي لكن لا يتبقى
عادة ما يمكن ادخاره

أنا قادر ع�ى سداد كامل 
نفقاتي وعادة ما أدخر بعض

المال

15%

48%

36%

دول مجلس التعاون الخليجي

)غير متضمن" لا أعلم"خيار (

48%

32%

20%

44%

37%

18%

دول شرق المتوسطدول شمال أفريقيا

سبل معيشتي

من جميع 
المشاركين
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21%

79%

وقــروض ديون، وتعتبــر القــروض الطلابيــةيعــا�ي مــن الــخُمــس الشــباب العربـيـ 
ـــرز شـــراء الســـيارات، والفـــواتير الطبيـــة، والتســـوق المفـــرط، وقـــروض الـــزواج أب

أسباب هذه الديون

هل أنت مديون حاليا؟ً وما السبب الرئيسي لديونك؟

)النسبة المئوية من جميع المشاركين(

سبب الدينالمنطقة

�دول مجلس التعاون ا�خلي�

%)25(الطلابية القروض

%)15(السيارات قروض شراء

%)11(قروض الزواج 

%)9(التسوق المفرط 

دول شمال أفر�قيا

%)26(القروض الطلابية 

%)18(الفوات�� الطبية 

%)14(فوات�� بطاقات الائتمان 

دول شرق المتوسط

%)26(الطلابية القروض

%)23(الفوات�� الطبية 

%)10(السيارات قروض شراء

لانعم

%16–دول مجلس التعاون الخليجي 

%19–دول شمال أفريقيا 

%27–دول شرق المتوسط 

سبل معيشتي

من جميع 
المشاركين
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11%

25%
30%

33%

11%

28%

39%

20%

10%

25%

42%

23%

9%

23%

43%

24%

6%

16%

49%

28%

العمل لدى منظمة غیر ربحیة لدى عائلتي\العمل بشكل مستقل العمل لدى الحكومة العمل في القطاع الخاص

امنــاً مــع المزيــد مــن الشــباب العربـيـ يرغبــون بالعمــل فيــ القطــاع الخــاص تز 
تراجع جاذبية الوظائف الحكومية 

؟...عند التفكير في مستقبلك المهني، هل تفضل 

)النسبة المئوية من جميع المشاركين(

20
23

20
22

20
21

20
20

20
19

20
23

20
22

20
21

20
20

20
19

20
19

20
21

20
2020
22

20
23

20
19

20
20

20
21

20
22

20
23

)غير متضمن" لا أعلم"خيار (

سبل معيشتي



39 2023استطلاع أصداء �ي ��ي دبليو لرأي الشباب العر�ي © جميع ا�حقوق محفوظة 

وات نهـــم يعتزمـــون بـــدء أعمـــالهم الخاصـــة خـــلال الســـنإحـــوالي النصـــف يقولـــون 
الخمس القادمة 

هل تعتزم بدء عملك الخاص خلال السنوات الخمس القادمة؟

)النسبة المئوية من جميع المشاركين( 

20
19

20
20

20
21

20
22

20
19

20
20

20
21

20
22

20
19

20
20

20
21

20
22

42%

54%
53%

45%

دول مجلس التعاون ا�خلي��

37%

54%

دول شمال أفر�قيا

39%

61%

دول شرق المتوسط

لانعم

)غير متضمن" لا أعلم"خيار (

سبل معيشتي

من جميع 
المشاركين
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مال ناجحة نه من الصعب ع�ى الشباب بدء أعإثلثا الشباب العربي يقولون 
في بلدانهم

ما مدى الصعوبة التي تواجه الشباب لبدء أعمال ناجحة في بلدك؟

)النسبة المئوية من جميع المشاركين(

دول شرق المتوسطدول شمال أفريقيا يدول مجلس التعاون الخليج

صعب جداً سهل جداً 

)غير متضمن" لا أعلم"خيار (

سبل معيشتي

42%

58%

73%

27%

79%

21%

66%

33%

من جميع 
المشاركين

صعب إلى حدٍ سهل إلى حدٍ ما
ما
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ي ع�ى بدء الحوافز المالية والتدريب الجيد سيشجع المزيد من الشباب العرب 
أعمالهم الخاصة

ما الذي يتوجب ع�ى حكومة بلدك فعله لتشجيع ريادة الأعمال؟

)النسبة المئوية من جميع المشاركين(

20
19

20
20

20
21

20
22

20
19

20
20

20
21

20
22

20
19

20
20

20
21

20
22

)غير متضمن" لا أعلم"خيار (

سبل معيشتي

ع�ى تخفيض الرسوم المفروضة/ الإعفاءات الضريبية
الشركات الناشئة

تعزيز فرص التدريب والتعليم المتاحة

تقديم قروض بضمان الحكومة

تشجيع القروض الميسرة

تسهيل التشريعات والحد من الروتين الحكومي

كز الابتكار مرا

تمرير قانون خاص بالإفلاس

سياسات حكومية ومالية مستقرة
6%

7%

12%

13%

14%

15%

15%

16%
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يـــا أو الشـــباب العربــيـ يبـــدي اهتمامـــاً ببـــدء عمـــل خـــاص فيـــ قطاعـــات التكنولوج
التجارة الإلكترونية أو القطاعات الإبداعية

في أي قطاع ترغب ببدء عمل خاص بك؟
)النسبة المئوية من جميع المشاركين(

( غير متضمن" قطاعات أخرى"خيار  )

التكنولوجيا

التجارة الإلكترونية

ن مثل التسويق والإعلا(مجال إبداعي 
)والاتصالات

التصنيع

العقارات

خدمات الطعام/ مطعم 

عمل حرّ 

البيع بالتجزئة

الضيافة والسياحة

التعليم

السفر/ النقل 

7%

10%

11%

13%

15%

7%

7%

11%

9%

8%

1%

سبل معيشتي
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تنامي دور الدين

ي��م يتنامى ارتباط الشباب العر�ي بد
 �عد يوم، ويشعر معظمهم بالق

ً
لق يوما

يديةإزاء فقدان ثقاف��م وقيمهم التقل

هو��ي
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27%27%

15%

11%
8%7%

4%

الآراء السياسية)ا�جندر(النوع الاجتما�� الانتماء العر�ياللغةالانتماء الوط�يالقبيلة-العائلة الدين

 الدين والأسرة هما جوهر هو�تھ ال�خص
ّ

يةالشباب العر�ي �عت�� أن

أي من ا�خيارات التالية هو الأهم برأيك �� التعب�� عن هو�تك؟ 

)النسبة المئو�ة من جميع المشارك�ن(

هو��ي

٪25-دول مجلس التعاون ا�خلي�� 

٪27-دول شمال أفر�قيا 

٪20-دول مجلس التعاون ا�خلي�� ٪30-دول شرق المتوسط 

%37-دول شمال أفر�قيا 

٪21-دول شرق المتوسط 
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قلقهم أك�� من ثلاثة أر�اع الشباب العر�ي يبدون 
من فقدان الثقافة والقيم التقليدية

ما مدى قلقك من فقدان الثقافة والقيم التقليدية؟ 

 "النسبة المئو�ة لمن أجابوا (
ً
")قلق إ�� حد ما"أو " قلق جدا

هو��ي

63%

37%

84%

16%

79%

21%

دول شرق المتوسطدول شمال أفر�قيا دول مجلس التعاون ا�خلي��

20192020202120222023

72%
66%

70%70%
76%

2023

 غ�� قلق ع�� الإطلاق
ً
قلق جدا  

ً
 جدا

ً
إ�� حد ماقلق لست قلقا من جميع المشارك�ن
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ة معظم الشباب العر�ي يقولون إن ا�حفاظ ع�� هو���م الديني
 وعولمة

ً
 وتحررا

ً
والثقافية أهم من بناء مجتمع أك�� �سامحا

أي من ا�خيارات التالية هو الأهمّ برأيك؟

)النسبة المئو�ة من جميع المشارك�ن(

65%

35%

72%

28%

دول مجلس التعاون ا�خلي��

68%

31%

دول شمال أفر�قيا

74%

26%

دول شرق المتوسط

 وعولمةا�حفاظ ع�� هو�تنا الدينية والثقافية
ً
 وتحررا

ً
بناء مجتمع أك�� �سامحا

هو��ي

( غير متضمن" لا أعلم"خيار  )

من جميع المشارك�ن
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16%

7%

76%

19%

9%

72%

�عيق ثلاثة أر�اع الشباب العر�ي �عارضون فكرة أن القيم الدينية
تطور العالم العر�ي

إ�� أيّ حد تتفق أو تختلف مع العبارة التالية؟

".القيم الدينية �� العالم العر�ي �عيقھ عن التطور "

)النسبة المئو�ة من جميع المشارك�ن(

18%

9%

73%

19%

11%

69%

دول شرق المتوسطدول شمال أفر�قيا دول مجلس التعاون ا�خلي��

( غير متضمن" لا أعلم"خيار  )

" إ�� حدٍ ما/ أختلف �شدة  " لا أتفق ولا أختلف "إ�� حدٍ ما/ أتفق �شدة "

من جميع المشارك�ن

هو��ي
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 حوا�� ثل�ي الشباب العر�ي يجمعون ع�
ّ

� أن
 أك�� مما ينب�� لھ ��

ً
المنطقةالدين يلعب دورا

إ�� أيّ حد تتفق أو تختلف مع العبارة التالية؟

 أك�� مما ينب�� لھ �� منطقة الشرق الأوسط" 
ً
"يلعب دورا

) 
ً
 جدا

ً
 كب��ا

ً
)النسبة المئو�ة، من جميع المشارك�ن، لمن يتفقون مع أنّ الدين يلعب دورا

66%

34%

64%

3…

66%

34%

66% 67%
72% 73%

دول شرق المتوسطدول شمال أفر�قيا65% دول مجلس التعاون ا�خلي��

لا أتفق أتفق

66%67%
72%73%

65%

201920202021202220232023

هو��ي
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تراجع �سبة الشباب العر�ي الذين �عتقدون بأن 
لاحالمؤسسات الدينية �� العالم العر�ي بحاجة إ�� إص

إ�� أيّ حد تتفق أو تختلف مع العبارة التالية؟

."العالم العر�ي بحاجة إ�� إصلاح مؤسساتھ الدينية"

)النسبة المئو�ة من جميع المشارك�ن(

60%13%

25%

56%
15%

25%

60%15%

25%

79%
66%68%

77%
58%

8%

12%10%
8%

14%

12%
21%21%15%

26%

20192020202120222023

دول شرق المتوسطدول شمال أفر�قيا دول مجلس التعاون ا�خلي��

محايد لا أوافقأوافق

2023

هو��ي
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�ن �� حوا�� ثل�ي الشباب العر�ي يقولون إن القوان
ة بلدا��م يجب أن �ستند إ�� الشريعة الإسلامي

أي مما ي�� الأقرب إ�� وجهة نظرك؟

)النسبة المئو�ة �جميع المشارك�ن لمن أجابوا(

62%

37%

68%

30%

دول مجلس التعاون ا�خلي��

53%
46%

دول شمال أفر�قيا

68%

32%

دول شرق المتوسط

العام/ �ييجب أن �ستند القوان�ن �� بلدي إ�� القانون المدلإسلاميةيجب أن �ستند القوان�ن �� بلدي إ�� الشريعة ا

من جميع المشارك�ن

هو��ي
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أك�� من نصف الشباب العر�ي �عت��ون 
اللغة العر�ية أقل أهمية بالنسبة لهم من آبا��م

...أي مما ي�� الأقرب إ�� وجهة نظرك؟ اللغة العر�ية

)النسبة المئو�ة من جميع المشارك�ن(

54%

44%
من جميع المشارك�ن

59%

37%

دول مجلس التعاون ا�خلي��

51%47%

دول شمال أفر�قيا

52%48%

دول شرق المتوسط

أك�� أهمية بالنسبة �� من والديّ أقل أهمية بالنسبة �� من والديّ 

( غير متضمن" لا أعلم"خيار  )

هو��ي
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جرةتنامي الرغبة بال�

� 
ً
خيبــــــــــــــة أملهــــــــــــــم جــــــــــــــراء تــــــــــــــردي الأحــــــــــــــوال نظــــــــــــــرا

فــــــــــإن العديــــــــــد مــــــــــن ،الاقتصــــــــــادية �ــــــــــ� أوطــــــــــا��م
 ال�جرةبيفكرون الشباب العرب

ً
 خاجديا

ً
�� صة

.وشرق المتوسطفر�قيا أشمال دول 

طموحا�ي المستقبلية
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لعظ�ى ، وت��كز النسبة ابلدا��محوا�� نصف الشباب يرغبون بمغادرة 
للراغب�ن بال�جرة �� دول شرق المتوسط ودول شمال أفر�قيا

�ش�ل أفضل؟يصف حالتكأي مما ي�� . إ�� بلد آخرمن بلدهم�عض الناس ��اجركما �علم، 

)لمن يقولون النسبة المئو�ة (

44%

22%

31%

53%
48%

27%

دول شرق المتوسط دول شمال أفر�قيا دول مجلس التعاون 

ا�خلي��

 ال�جرة
ً
 بال�جرة إ�� بل/أحاول جدّيا

ً
د آخرأفكر جديا

تقبللم أفكر بال�جرة إ�� بلد آخر، ولكن قد أقوم بذلك �� المس

 
ً
لن أغادر بلدي أبدا

( غ�� متضمن" لا أعلم" خيار )

طموحا�ي المستقبلية

من جميع المشارك�ن
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�� ر�ساوفكندا والولايات المتحدة وألمانيا والمملكة المتحدة
لمن يحاولون ال�جرةالوجهات الأك�� شعبية 

إذا كنت س��اجر إ�� بلد آخر، فما �� الدولة حول العالم ال�ي من المرجح أن �غادر إل��ا؟

)يرغبون �� ال�جرةب�ن مننتائج 10أبرز (

5% 6% 7%

13% 14%
17%

20% 20%

30%

34%

نيوز�لندا مال��يا روسيا أس��اليا تركيا فر�سا المملكة المتحدة ألمانيا الولايات المتحدة كندا

( غير متضمن" لا أعلم" خيار )

طموحا�ي المستقبلية
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جاد ن إيإيقولون نصف الشباب العرب الراغب�ن �� ال�جرة 
الرئي��ي للسفردافعهمفرص عمل هو 

...هو إ�� بلد آخر الأسا��ي سبب انتقالك

)النسبة المئو�ة من جميع المشارك�ن(

طموحا�ي المستقبلية

12%

14%

24%

49%

إتمام الدراسات العلیا

السعي للحصول على اللجوء

الحصول على جنسیة ذلك البلد

البحث عن فرص عمل
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( غ�� متضمن" لا أعلم" خيار )

51% 53% 52%
57%

47%

جاه لا �س�� �� الاتأك�� من نصف الشباب يرون أن اقتصاد بلدا��م 
ع�� مدى السنوات ا�خمس الماضيةو�� نتيجة لم تتغ�� ، ال�حيح

؟ا�خطأ�س�� �� الاتجاه ال�حيح أم �� الاتجاه بلادك�ش�ل عام، هل �عتقد أن اقتصاد 

")�� الاتجاه ا�خطأ"النسبة المئو�ة لمن يقولون (

2023 2022 2021 2020 2019

%12-دول مجلس التعاون ا�خلي��

%62-دول شمال أفر�قيا

%72-دول شرق المتوسط 

طموحا�ي المستقبلية
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69%

30%

60%
40%

50%50%

تفاؤل ن أيامهم القادمة أفضل، معإون يقولأك�� من ثل�ي الشباب العرب 
شباب دول مجلس التعاون ا�خلي�� �ش�ل خاص

أي مما ي�� يجسد قناعاتك؟

")أيامنا القادمة أفضل"النسبة المئو�ة لمن قالوا (

2021 2020

2023

64%

36%

2022

%85-دول مجلس التعاون ا�خلي��

%64–دول شمال أفر�قيا 

%60-دول شرق المتوسط 

طموحا�ي المستقبلية

تأيامنا القادمة أفضل
ّ
أفضل أيامنا قد ول
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أك�� من نصف الشباب �� دول شمال أفر�قيا ودول شرق 
المتوسط يرون أ��م سيحظون بحياة أفضل من آبا��م

أي مما ي�� هو الأقرب لوجهة نظرك؟

)النسبة المئو�ة من جميع المشارك�ن(

1%

45%41%48%54%57%

18%19%
24%

21%
21%

36%39%
28%25%20%

20192020202120222023

سأحظى بحياة أسوأ من آبائي

لن ي�ون هناك اختلاف يذكر

سأحظى بحياة أفضل من آبائي

2023

طموحا�ي المستقبلية

( غ�� متضمن" لا أعلم" خيار )

%75–دول مجلس التعاون ا�خلي�� 

%50–دول شمال أفر�قيا 

%52-دول شرق المتوسط 
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ملإيجاد فرص عهو يالشباب العر�لھأك�� ما يتطلع 
ياة���اء �عليمهم والعمل ع�� تحقيق شغفهم �� ا�حو 

عندما تفكر بالعشر سنوات القادمة، ما الذي تصبو إليھ �ش�ل �خ��ي؟

)النسبة المئو�ة من جميع المشارك�ن(
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يرون أنھ يجب ع�� الدول العر�ية شباب عرب 10من �ل 8أك�� من 
�سانمثل ا�حر�ة والمساواة واح��ام حقوق الإ،التمسك بالقيم العالمية

:لأي حد تتفق أو تختلف مع العبارة التالية؟

."أعتقد أن جميع ا�جتمعات العر�ية يجب أن تتمسك بالقيم الإ�سانية العالمية، مثل ا�حر�ة والمساواة واح��ام حقوق الإ�سان"

(النسبة المئو�ة من جميع المشارك�ن)
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)غير متضمن" لا أعلم" خيار(

طموحا�ي المستقبلية

دول شرق المتوسطدول شمال أفر�قيا دول مجلس التعاون ا�خلي��

من جميع المشارك�ن
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